

新闻南京 Nanjing

民生为本 民利至上

女儿患精神分裂症
7年,父亲担心毁了她的
前途,拒绝送她进脑科医
院…… 详见 B24 版



紫金山好多物种被踩没了

登山,请别走野道;春天,请让紫金山休息一会儿

“每天2万多人,让紫金山有点吃不消。”紫金山综合管理办公室的负责人管学财昨天透露,与去年同期相比,周末登山人数至少上升两成。而少数市民挖野菜、采草药、找竹笋等不文明行为,对紫金山的破坏是巨大的。

一到周末,附近车都开不动

南京中山陵园管理局副局长余金保称,登山的市民越来越多,让周边的交通有点难以承受。他举例说,上个星期,副市长陆冰来中山陵检查工作,结果车子走到白马公园就开不动了。“3米宽的紫金山木栈道上,非常拥堵,在进出口甚至还要排队。”

“我们50多位保洁员,专门捡登山人的垃圾,到周末就忙不过来。”管学财统计发现,现在平常每天登山的市民大约有1万人,周末至少有2万人。

何首乌、雀梅现在看不到了

“这说明大家爱锻炼身体了。”但面对如织人流,余金保副局长非常担忧:“少数不文明的登山行为,给管理带来了不小的难题。”

关键是植被破坏、水土流失严重,生物的多样性和濒危物种面临考验。”据管理局统计,现在紫金山上大大小小“野道”有上百条。

余金保说,紫金山有一种植物叫石蒜,也称野韭菜,口感不错。一些嘴馋的市民,上山时带把小铲子,回家就能炒盘菜。“这样挖下去,迟早要消失。”

说物种被市民挖光、采光,余金保还有例证。他说,山上原来有一种何首乌,就因为“李时珍”太多,现在找不到了。还有一种叫“雀梅”的灌木,质地坚硬,可以做成拐棍,也能做衣服撑,研究人员今年就没有找到其踪影。

“无人区”现在频频面临防火考验

“管理局规定了6条登山道路,但部分市民总愿意走野道。”管学财告诉记者,

每个周末,综管办的工作人员全部上山,劝阻市民走正规的登山道是最重要的工作。

“不走指定道路,不仅让植被遭到破坏,还给森林防火带来压力。”余金保说,紫金山绝对失不起火的,现在依旧处在防火期,市民千万得小心。

他告诉记者,以前山北是个无人区,植被比较旺盛,但一些市民现在经常光顾那里,今年那里不止一次发生了火患,幸亏扑救及时,否则后果不堪设想。

登山请走6条“官道”

“今年,管理局将对樱驼村-头陀岭一线登山道进行整治。”中山陵园管理局负责人昨天透露说,除了修复毁损路面,拓宽登山道外,还将对现有的樱驼村-防火岗亭-横穿紫金山北防火道-沿登山道至山顶

的既有线型进行优化。

记者昨天了解到,目前管理局指定的登山道路共有6条,分别为:樱驼村-防火岗亭-横穿紫金山北防火道-沿登山道至山顶;太平门(龙脖子)-天文台路-天文台-西马腰-沿登山道至山顶;太平门(龙脖子)-紫金山索道停车场东侧职工食堂-西马腰-沿登山道至山顶;板仓街49号(管理局宿舍围墙东侧)-登山道-地磁台-天文台路-天文台-西马腰-沿登山道至山顶;滑道游乐园、水榭路口-中山书院-沿登山道经永慕庐至中马腰-山顶;内环路东入口-范鸿仙墓-东马腰-中马腰-山顶。

“紫金山是敞开型的,管理很难,文明还得靠大家。”这位负责人坦言:“如果大家还不注意,以后大家登的可能就是一个荒山。” 快报记者 尹海峡

■相关新闻

紫金山生态值多少钱? 18亿!

紫金山是南京的“城中之山、城中之林、城中之园”,是南京城的“天然氧吧”和“绿肺”,也是驰名中外的城市森林典范。她在城市环境改善中的作用有目共睹,但如果让你测算她的价值,可能大家还难说清。林业界人士最近则给出了自己的测算,紫金山的每年综合生态价值要值18亿。

中山陵园管理局负

责人说,据测算,紫金山各类绿色植物年吸收二氧化碳480万吨,释放氧气380万吨,按国际环境生态效益方法计算,年综合生态价值达18亿元,可供1300多万人呼吸。特别是她与玄武湖有机相邻,充分发挥城市肺、肾的重要功能,是消纳城市二氧化碳及其他污染物、毒物的重要净化器。

快报记者 尹海峡

怎么登山,大家有话要讲

观点一:春天少登山

中山陵园管理局一位园林专家对记者说,春天是植被繁殖最重要的时期,在这个时候,需要给紫金山一点喘气的机会,“从个人的角度,我呼吁大家在这个季节少登紫金山。”

观点二:有的野道应转正

王老每天爬山锻炼,已经坚持了20年。昨天,他正从天文台西侧的野道爬上山来。他指着脚下的野道说,这条路从他开始爬山的时候就有了,20多年来大家都走这条路,是登山者眼中的主要

登山路线,“不能封,还不如对野道改造,然后转正,堵是堵不住的。”

观点三:登山道要禁车

家住板仓的柳女士告诉记者,通往天文台的“官道”上全是汽车和人,根本就无法走,逼得他们只能从野道上走。在采访中,不少市民都有类似的意见,现在最大的登山道(龙脖子-天文台)上交通很成问题,汽车和登山者混流,很危险,希望政府尽快出台政策,禁止机动车上这条登山道。

快报记者 尹海峡

今日视频预告

www.lifenanjing.com.cn
www.生活南京.com

■“五一黄金周”出游全攻略之国内游
时间:10:30-11:00
嘉宾:唐勇 南京市旅游局质量监督所所长
高宏 江苏舜天海外国内部经理

罗文虎 南京火车站售票车间主任
严勇 党群办副主任

■“五一黄金周”出游全攻略之出境游
时间:11:05-11:35
嘉宾:应剑峰 江苏海外出境中心市场策划主管
李琰 江苏中青旅出境旅游公司总经理

■小升初、中招名校系列视频(十五)
二十九中、雨花台中学校负责人做客生活南京
时间:16:00-17:00
嘉宾:华明友 南京二十九中校长
穆耕森 南京雨花台中学校校长

■聚焦4·18铁路大提速
时间:14:00-15:00
嘉宾:关群 南京火车站副站长

■我们拿什么纪念王小波
南大学者做客生活南京
时间:19:00-20:00
嘉宾:黄发有 著名学者、南京大学中文系教授



“飞”一般的快乐

B3

中法学生一起放飞风筝。来自法国的中学生在南京实验国际学校做客。在中国老师和同学的帮助下,他们学会了书法、剪纸,还在昨天和前天到中国家庭感受了一下真正的中国味道。

快报记者 赵杰 摄

B3

“贡品龙虾”88元一只

近来,许多饭店纷纷打出了“龙虾上市”的海报。品牌龙虾饭店除了供应几十元上百元一盆的龙虾外,还出现了88元一只的顶级贡品龙虾,据说卖得还很不错。不过,普通人无福消受,只有咽口水的分了。

洋河蓝色经典

浓情四月天

现代快报大型婚情互动

浪漫婚照幸福定格

3月27日、4月3日、4月10日、4月17日
四期现代快报《逸韵》主题报道中各选择两对新人,刊登浪漫婚照,新娘心情,新郎告白,爱情宣言,亲人祝福留下珍贵的纪念。

5万大奖 幸运的新人来拿

新人集体婚礼

牧师洗礼 在神圣的教堂里,新人在神前盟誓,一生牵手,相依永远。
同播祥祥 让喜讯随钟声悠扬,传达给亲朋好友,让欢乐与幸福共同分享。
比翼双飞 新人持白鸽一对,放飞蓝天,祈愿从此如白鸽翱翔于天地间风雨同担,阳光共沐。
另外选定6对新人做中式形式婚礼抛绣球节目。

报名方式:登录WWW.LIFENANJING.COM.CN注册为用户,在“吃喝玩乐”论坛里跟贴报名即可。

活动特别赞助: 江苏洋河酒厂股份有限公司

